



高铁新城消防站投入使用后 高新区将形成“三角形”保护网

应急救援全覆盖 为平安高新区保驾护航

近日,高新技术产业开发区消防救援大队首次举行新闻发布会,相关负责人在会上发布了改革转隶一周年以来重点工作开展情况,并对高新区电动车消防安全管理开展情况以及第四季度火灾情况进行了通报。会后,记者跟随消防人员前往高新区第八小学消防安全体验馆以及北营社区进行实地探访。

本报通讯员 亓甜甜

布局安全“三角形”保护网 实现应急救援无死角

第四季度,高新技术产业开发区消防救援大队共接出警55起,共出动消防车121辆次,消防人员684人次,抢救被困人员4人,抢救财产价值34.6万元。从警情分类看:火警36起,占接出警总数的65%;抢险救援19起,占接出警总数的35%。从火警类型看,交通工具类8起,占火警总数的22%;住宅4起,占火警总数的11%;厨房2起,占火警总数的5%;树林杂草类2起占火警总数的5%;其他火警20起,占火警总数的55%。

高新区现有石桥消防中队、付山消防中队,目前在建的高铁新城消防站投入使用后,三个消防中队在高新区范围内将形成安全“三角形”保护网,进一步增强辖区消防救援能

力,实现高新区应急救援全覆盖,无死角,更好地为平安高新区保驾护航。据介绍,高铁新城消防站位于高新区西五路以西、北辛路以南,预计投资5000余万元,11月9日开工建设。本着“高起点、争一流、走前列”作为队站建设目标,建设集日常办公、执勤备战为一体的综合性消防救援消防站,配套建有直升机停机坪、水域救援训练馆、篮球馆、拓展心理训练塔、高空项目训练楼等于一体,适应当下消防救援队伍“全灾种、大应急”职能需求。

执法信息全公开

扩大群众参与权和知情权

目前,高新区已连续22年未发生较大以上火灾事故。今年6月份开始,高新技术产业开发区消防救援大队全面推行“双随机、一公开”消防执法改革,扩大社会单位和群众的参与权、知情权,大队利用高新区

门户网站每月初向社会公布当月抽查单位名单和上月执法检查结果。截至目前,共检查单位1476家次,发现火灾隐患3575处,下发《责令限期改正通知书》1224份,实施临时查封43起、三停20起,指导、督促2处重大火灾隐患单位整改工作。

年内,高新技术产业开发区消防救援大队组织相关部门开展各类型场所联合检查32次,分行业创建打造了消防安全标准化管理示范单位。申请安委会拨付9.75万元“安全券”用于在老年公寓等特殊场所以增设1500个独立式火灾探测报警装置。

充电桩

搞好消防科普

电动车火灾的防范治理是多年来,消防部门与其它部门齐抓共管、常抓不懈的一项重点工作。为切实加强居民区电

动车火灾防范工作,切实减少电动车火灾事故的发生,高新技术产业开发区消防救援大队以遏制电动车火灾的发生为目的,在辖区内大力推进电动车棚及电动车充电桩的建设工作。现已在北营小区、南营小区、晓月花园、甘家社区、北岭家园等十几个小区建成电动车棚六十余处,充电桩设备200余套。在名仕豪庭小区实行推广小区电动车挂牌工作,对小区2000多辆电动车完成号牌悬挂实名认证。

随后,在北营小区看到,小区内车辆停放井然有序,每栋楼前都划有专门的汽车停放车棚、电动车停放车棚以及充电桩。每栋楼前有20个电动车充电桩,可满足小区居民电动车充电。“只需要刷卡就可以给电动车充电,电费和居民日常用电一个标准。”小区警务助理介绍,充电桩以及车棚建于2015年,截至目前,小区未发生一起因电动车充电引发的火

灾事故。“2015年之前,曾经在楼道内发生过一起摩托车起火事故,虽然没有造成很大损失,但居民普遍意识到了楼道内停放车辆的危害性,所以非常支持电动车集中充电。”

今年,高新技术产业开发区消防救援大队攻坚克难,认真做好应急消防科普教育基地建设。目前,已在高新区第八小学建成了一所集模拟逃生体验系统、消防安全标志认知系统、5D火灾扑救系统等10大功能于一体的科普教育基地。新闻发布会结束后,记者一行到现场进行了实地探访,并体验了逃生疏散通道、逃生缓降系统以及VR灭火系统等。据介绍,第八小学现有600余名师生,体验馆投入使用后,师生们定期到体验馆学习体验,体验馆为参观市民全面了解消防安全常识、掌握消防安全逃生技能提供体验平台,对深入推动社会化消防宣传工作进程起到了重要作用。



区域活动评选 区域活动对幼儿的学习和发展起到了至关重要的作用,为此,近日,沂源县鲁山路幼儿园组织各班开展区域评选活动。 (张宗叶)



户外自主游戏活动 近日,沂源县悦庄镇龙山幼儿园的教师们采取多种举措进行户外活动,旨在促进幼儿身心健康和谐发展。 (宋作梅)



自主游戏体验 近日,沂源县振兴路幼儿园开展了“今天我来当宝宝”的体验式教研活动。活动中,“教师宝宝”们投身于活动区域。 (宋以莲 毕珂欣)



关爱成长 近日,沂源县悦庄镇中心小学组织全校学生进行了身体健康体检,镇卫生院医务人员认真细致地为每位学生做了全面健康检查。 (武传学 梁海亮)



作业展览 为进一步增强学生成作业的规范性,让不同年级的学生相互学习,近日,沂源县中庄镇中心小学开展了“作业展览”活动。 (孙宵晓 张芳)



教育理论学习 为促进教师养成良好的读书和思考习惯,加强教师队伍的建设,近日,沂源县南麻街道办事处中心小学开展了教师教育理论学习活动。 (许波)



落实餐厅安全 近日,沂源四中联合消防大队、卫计局对学校食堂的运行情况进行全面检查,认真落实学校餐厅安全工作。 (刘士春 翟乃文)



班主任经验交流 日前,沂源县大张庄镇中心小学两位优秀班主任代表刘振燕、王民丽老师,参加全镇优秀班主任典型经验交流比赛,双双喜获一等奖。(伊希友)



节水护水教育 为引导中小学生增强节水、护水的自觉性,近日,沂源县东里镇水北小学组织了“节水护水,从我做起”的主题教育活动。 (齐凤)



参观朱彦夫纪念馆 近日,沂源县振兴路小学党支部组织全体党员到朱彦夫纪念馆参观学习。让大家接受了一场精神的洗礼。 (公伟伟 黄晓艳)



一对一数字化教学 为了推进教育信息化进程,提高学校信息化水平,近日,沂源县东里镇水北小学召开了“聚焦智慧教育,打造学生新课堂”探讨会。 (齐凤)



教职工乒乓球赛 为提高教职工的身体素质,提高工作热情和积极性,丰富业余生活,近日,沂源县河湖中学组织开展了教职工乒乓球赛。 (李德伟)



防火安全教育 为增强幼儿防火逃生意识,提高全体师幼防火救灾、自救自护的能力,近日,沂源县悦庄镇埠村幼儿园组织开展消防紧急疏散演练活动。(宋爱华)



家庭教育宣讲会 近日,沂源县大张庄中学举行了题为“智慧教育 幸福人生”的家庭教育宣讲会。阐述了科学的家庭教育方法和实用的亲子沟通技巧。(伊希友)



常规检查促成长 日前,沂源县东里镇河南小学组织教师开展教学常规检查,此次检查是全面了解教师常态下的教学工作。 (耿文香)



重视体育特色建设 沂源县大张庄中学始终坚持“德育为先,智体并举”指导思想,高度重视学校体育工作,促进了学生全面、健康、和谐发展。 (祝丰元)



勤俭节约教育 近期,沂源县悦庄镇中心小学立足学生餐厅就餐实际,开展“爱惜粮食,反对浪费”主题教育活动,教育学生养成勤俭节约的好习惯。(陈志先 梁海亮)



自主游戏促成长 沂源县南麻幼儿园结合幼儿兴趣,挖掘多方资源,大力推行户外自主游戏活动。使幼儿的反应能力、与同伴合作游戏的能力得到了发展。(王丽)



老带新同学习 为优化师资队伍,充分发挥优秀教师的传、帮、带作用,促进教师快速、健康成长,近日,沂源四中开展以老带新、共同学习活动。(翟乃文 刘士春) (逯纪红)

